

城市管理



# 中原区城市综合执法大队用心解决民生问题 “普法、监管、检测” 助力餐饮油烟治理再提升

本报讯 近日,郑州市中原区城市综合执法大队派驻莲湖街道办事处执法中队聚焦群众“急难愁盼”问题,采取一系列务实举措,从源头入手,运用“普法+监管+检测”手段扎实推进餐饮油烟治理,用心解决民生问题。

执法人员对辖区内杏湾路、长城路、中原路等重点区域及路段餐饮门店的油烟净化设施安装、使用规范、定期清洗情况及台账记录等进行检查,同时按照规定,每周安排专人定期利用便携式油烟检测仪对辖区内各餐饮门店进行精准检测和科学分

析,督促商家正确使用油烟净化器,确保油烟达标排放。

针对检查出的问题,执法人员按照“一店一档”进行分账类登记造册,建立整治工作台账。同时采用“双随机”的方式,随机抽取检查对象和执法检查人员,不定期对餐饮门店进行回访抽查,确保餐饮油烟治理见长效。

此外,为更好破解油烟扰民难题,执法人员与莲湖办事处志愿者、社区工作人员形成合力,加大普法宣传力度。以发放《致餐饮经营业户的一封信》等形式,将餐饮油烟治理工

作的意义、法律法规积极宣传给商户及周边居民,以提高群众参与和监督餐饮油烟治理的积极性,切实有效提高油烟污染防治效率。

下一步,郑州市中原区城市综合执法大队派驻莲湖街道办事处执法中队将继续加强餐饮油烟污染治理力度,完善餐饮油烟投诉举报受理、联动执法等管控机制,巩固综合环境治理成果,让群众的获得感、幸福感更有保障、更可持续。

记者 董占卿 鲁燕  
通讯员 董志伟 文/图



## 航海西路街道 集中整治占道经营 规范流动摊点

本报讯 为有效治理店外经营和非法占道经营,缓解高峰交通拥堵压力,3月15日,航海西路街道办事处综合执法办公室联合航西执法中队持续开展乱点集中整治行动。

对辖区乱点大商周边、工人路于砦北街等重点路段占道经营、游商乱点进行整治,对辖区内重点区域、乱点占道经营进行了集中治理。

针对流动摊点占道经营现

象严重,道路交通出现堵塞情况,执法人员对占道经营进行耐心劝说,并督促做好清扫保洁工作。通过集中整治,占道经营秩序得到有效规范。

下一步,执法人员还加强日常巡查,对重要路段进行定人定岗。对规范流动摊点、店外经营等乱象建立长效管理机制,进行彻底整治,营造干净整洁有序的环境。

记者 鲁燕 通讯员 郭佳佳

## 中原西路街道 卫生管理不松懈 安全排查记心间

本报讯 为防止大风天气对辖区造成安全隐患,近日,中原西路街道组织村(社区)、城管队员切实做好爱国卫生暨大风天气安全排查行动,确保居民生命财产安全。

工作人员坚持“抬头排查”和“低头排查”相结合,主要针对沿街广告牌匾、围挡、棚架、房盖等容易出现的安全隐患进行拉网式抬头排查,统一整治撤除户外广告、灯箱等

妨碍城市整洁的违规物品;查看单元门及单元玻璃窗是否有风毁破损现象,巡视和检查各路口标示牌,对不牢固的悬挂物及时修整加固,对排查中发现的问题,立即采取措施整改,及时消除安全隐患。

对主干道及背街小巷道路两侧、绿化带卫生情况进行地毯式低头排查,组织三级路长、环卫、社区志愿者开展道路大清扫大整治活动,防止大

风天气杂物乱“跑”,确保市容秩序整洁、畅通。

同时,街道多渠道宣传大风天气安全健康知识教育,及时转发天气预报,发送温馨提示、张贴防风降雨通知,提醒居民在疫情防控期间和大风隐患天气下减少外出活动,增强安全意识。多措并举做群众安全的贴心人,推动安全隐患排查工作走深走实。

记者 鲁燕 通讯员 韩佳静

## 三官庙街道 清理“僵尸车” 还路于民

本报讯 为进一步提升辖区环境面貌,推进卫生城市创建工作,巩固卫生城市创建成果,3月18日,三官庙街道办事处城管科在辖区开展“僵尸车”清理专项整治行动。

办事处城管科工作人员前期通过走访调查、多方查询取证,对长期占用巷道道路、小区公共部位停车位等影响城市形象、安全隐患较大的“僵尸车”进行了全面排查,逐一登记车牌号、车辆类型、停放地点等信息建立档案。通过张贴公告和

电话等形式提前告知在规定期限将车辆自行驶离。工作人员现场进一步核查车辆信息,对逾期不清理的,将按规定依法予以拖离。

通过开展“僵尸车”整治行动,进一步优化市容市貌,规范居民小区、公共场所的停车秩序,为居民创造良好的宜居环境。下一步,三官庙街道办事处将继续对“僵尸车”进行整治清理和常态化管控,力争此项工作取得长效、稳定成果。

记者 鲁燕 通讯员 张丽丽

## 莲湖街道 加强窨井盖排查整治 守护脚底下安全

本报讯 为切实保障人民群众的生命财产安全,避免窨井盖伤人事件发生,2月份以来,莲湖街道将窨井盖安全隐患排查工作作为城市管理重点工作进行整治。

此次排查整治工作涉及辖域内主次干道、背街小巷、沿街店面、居民小区等。工作人员严格按照“一井一查一记

录”的标准,逐一对辖区内供水、排水、电力、通信、有线电视等井盖是否存在缺失、破损、塌陷、松动、突起等安全隐患问题进行全面摸底排查,并对排查数据进行统计汇总,建立资料台账。同时,对在排查中发现的有缺失、破损等问题的窨井盖,先行架设警示标识,之后责成权

属单位尽快完成整改,保障人民群众生命财产安全。

下一步,莲湖街道将不断加强道路路面管理,定期组织工作人员对辖区路段的井盖开展巡查,建立长效、常态路面管理机制,及时对存在安全隐患的井盖进行修补和整改,守护人民群众“脚底下的安全”。 记者 鲁燕

## 建设路街道 三项措施保障校园安全

本报讯 为有效维护校园周边治安秩序,全力打造安全稳定、和谐有序的校园周边环境,春季开学以来,建设路街道巡防中队按照区治安防控体系建设指导中心统一安排部署,加强校园周边巡逻力度,为师生创造安全、和谐的学习、生活和工作环境。

严格落实上放学重点时段的“爱心岗”机制,值班分队派出队员到责任学校站岗守护。加大校园周边巡逻密度,提高校园周边见巡

率,预防违法犯罪行为的发生,防止伤害学生事件发生。加强督促检查。对队员们在岗在位、装备携带等落实情况进行督查,确保各项保护措施落到实处。

建设路街道巡防中队长丁长顺介绍,队员每天提前30分钟到达学校门口,疏导交通,分批次让车辆通行,并引导学生安全有序通过马路,有力有效提升校园师生的安全感。

记者 鲁燕 通讯员 王辉

## 棉纺路街道 治理卫生死角 发掘空间潜力

本报讯 为进一步落实改进城市管理、美化城市环境,为辖区居民打造美好生活环境,棉纺路街道真抓实干,大力开展卫生死角专项治理工作,变“脏乱差”为“洁绿美”。

针对桐柏路隧道东辅道卫生死角黄土裸露、垃圾积存的老大难、反复性问题,近期棉纺路街道组织人员30余

人次、车辆机械8台次进行重点专项治理。彻底清运长年累月积存垃圾,深度下挖、全部清运,洁化市容环境,共清运垃圾5车。回填、平整、硬化土地,结合实际情况适量增植绿植,改造为公共停车位及街边绿地游园,美化人居环境,共处理土地约100平方米。加强日常巡查管理,

落实长效化治理,杜绝违法私自丢弃垃圾行为,彻底解决此处卫生死角问题。

下一步,棉纺路街道将持续开展卫生死角专项整治工作,逐一治理各卫生“老大难”问题,进一步洁化、序化、绿化、美化辖区环境,争取便民、利民成果,共享美好城市生活。

记者 鲁燕